

Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové
Hodnocení bakalářské práce

Posudek vedoucí práce

Jméno autora: Pavel Kocman

Název práce: Motivace žáků v odborném výcviku a setrvání v oboru Hutní zpracování skla

Vedoucí práce: doc. Mgr. Kateřina Juklová, Ph.D.

Předložená bakalářská práce se zabývá problematikou motivace žáků střední odborné školy a cílí na vztah mezi podmínkami odborného výcviku a motivací žáka k setrvání v oboru. Práce je členěna na část teoretickou a praktickou. Teoretická část o rozsahu 27 stran mapuje aspekty vnitřní i vnější motivace žáků a v poslední části shrnuje motivy související s předčasným ukončením studia. Autor tuto část práce zpracoval s využitím relevantních odborných zdrojů. Zabývá se klíčovými koncepty z oblasti motivace a smysluplně je rozvíjí v úvahách o žácích střední odborné školy. Této části práce lze naopak vytknout ne zcela úspěšnou integraci všech konceptů z různých zdrojů, čímž se text stává poněkud komplikovanějším a méně kompaktním.

V praktické části o rozsahu 26 stran autor mapuje projevy a kontext (vnější podmínky) motivovanosti a demotivovanosti žáků v průběhu odborného výcviku. S využitím metody pozorování a hloubkových rozhovorů dospívá k podrobné a dlouhodobější evidenci a těchto aspektech u šesti žáků, v níž následně hledá souvislosti s tendencí žáků k předčasnému ukončení studia. Tato část práce je zpracována velmi pečlivě, s citem pro detail i systematičnost. Autor dospívá k řadě nových zjištění o žácích, která jsou velmi dobře využitelná pro učitele. Je si zároveň vědom jistých limitů platnosti svých výsledků, které uvádí v jednom z pododílů této části. Závěrečná diskuse i shrnutí je smysluplné a svědčí o jeho dobré orientaci v oblasti.

Celkové hodnocení

Předložená práce splnila požadavky kladené na úroveň kvalifikačních prací a lze ji doporučit k obhajobě.

Otázky a podněty k obhajobě

1. Které empirické zjištění bylo pro Vás nejvíce překvapivé?
2. Pokuste se vyvodit některá konkrétní praktická doporučení pro budoucí učitele, která vyplynula z analýzy výše uvedeného programu?